

**Демченко Лариса Николаевна
кандидат филологических наук, ассоциированный профессор
кафедры казахской, русской филологии и журналистики**



В 1985 г. поступила в УКПИ на филологический факультет, который окончила в 1990 г. С августа 1990 г. по январь 1992 г. работала учителем русского языка и литературы в ср. шк. №70 ст. Защита Алма-Атинской железной дороги. В ВКГУ работает с января 1992 г., вначале заведующей отделом информации редакции газеты «Университетский вестник», помощником проректора по международным связям. С декабря 1992 г. по январь 1996 г. - аспирантка при ВКГУ; с сентября 1994 г. по декабрь 1999 г. - преподаватель кафедры русской и зарубежной литературы ВКГУ. С декабря 1999 г.

По июнь 2001 г. работала деканом факультета заочного обучения, доцентом кафедры общеобразовательных дисциплин, заведующей учебной частью в УК филиале КазГЮА. С сентября 2001 г. ст. преподаватель каф. мировой литературы и журналистики ВКГУ, с 2005 г. – доцент каф. мировой литературы и журналистики ВКГУ им. С. Аманжолова. В 2005 году по приказу переведена на должность доцента кафедры русского языка и литературы, в 2006 году избрана по конкурсу на должность доцента этой же кафедры. С 1 марта 2011 года исполняла обязанности заведующего кафедрой русского языка и литературы, в ноябре 2011 года прошла по конкурсу на замещение вакантной должности заведующего кафедрой русского языка и литературы сроком на три года, в феврале 2015 года повторно прошла по конкурсу на замещение вакантной должности заведующего кафедрой русского языка и литературы, с января 2016 года – доцент кафедры русской филологии, мировых языков и перевода, с сентября 2017 года по сентябрь 2021г. - доцент кафедры казахской, русской филологии и журналистики, с сентября 2021 г. по настоящее время ассоциированный профессор кафедры казахской, русской филологии и журналистики.

Тема кандидатской диссертации: «Эстетический идеал в творчестве Ч. Айтматова». Диссертация защищена в ноябре 1999 г. в ИЛИ им. М. Ауэзова НАНРК (г. Алматы).

Область научных интересов: проблемы компаративистики (сравнительного литературоведения), поэтика художественного текста.

При работе над научными изысканиями встречалась с такими учеными, как: академик З. А. Ахметов; д-р филол. наук Б. Мамраев; д-р филол. наук О.И. Видова; канд. филол. наук, СНС С. Ананьева (ИЛИ НАН РК); академик А. Акматалиев (НАН Республики Кыргызстан, г. Бишкек); академик З.К. Кабдолов; д-р филол. наук Б.Я. Толмачев (КазГНУ им. аль-Фараби);

профессор М.Х. Абдрахманов (КазНПУ имени Абая), труды которых оказали влияния на становление ученого. Участвовала в международных конференциях. Была включена в качестве члена в состав диссертационного совета на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности «6D021400 Литературоведение» в Евразийском национальном университете имени Л.Н. Гумилева (сентябрь, 2022 г.).

Основные читаемые курсы: История русской литературы (от Древнерусской литературы до новейшей русской литературы XXI в.); история мировой литературы (от эпохи Античности до зарубежной литературы XX-XXI вв.); история литературы народов Казахстана и стран нового зарубежья; Средневековая поэзия народов Ирана, Средней Азии и Закавказья; Теория литературы; Актуальные вопросы современного литературоведения; блок специальных дисциплин для магистрантов. Разработаны курсы МОOK.

Сотрудничает с высшими учебными заведениями РК и зарубежными вузами. Ведущий специалист в области компаративистики, изучения истории литературы народов СНГ; средневековой восточной поэзии и мировой литературы. Автор более 150 научных и научно-методических публикаций, в том числе монографий, методических рекомендаций, пособий и научных статей в отечественных и зарубежных изданиях.